

---

# ZAKON O SPORTU – stručni kadrovi

---

Prijedlog zajednički  
pripremili  
Kineziološki fakultet  
Sveučilišta u Zagrebu,  
Hrvatski olimpijski  
odbor (nacionalni  
sportski savezi i  
lokalne sportske  
zajednice)

---

Zagreb, 30. ožujak 2015.

---

## Trener – definicija i opis

Trener je osoba koja planira i programira, kontrolira i provodi sportski trening sa sportskom ekipom ili pojedinim sportašem. Sportski trening, u najširem smislu, predstavlja transformacijski proces usmjeren na oblikovanje znanja, razvoj sposobnosti i usavršavanje motoričkih vještina sportaša. Sportski trening je dugoročan, planski i sustavan proces pripreme sportaša za sportska postignuća. Podrazumijeva tjelesnu, tehničku, taktičku, mentalnu i psihološku pripremu sportaša koje se ostvaruju učenjem i vježbanjem pod visokim radnim opterećenjima.

Primjena visokih tjelesnih i informacijskih opterećenja u treningu sportaša, pronalaženje i/ili stvaranje optimalnih metoda i programa treninga te primjena odgovarajućih postupaka za kontrolu postignutih trenažnih učinaka zahtijeva od trenera visoku razinu kompetentnosti i obrazovanosti. Trener je odgovoran za povjerenje mu sportaše. Dužan je poznavati i razumjeti te u planiranju, programiranju i provedbi sportske pripreme kao i u kontroli pripremljenosti sportaša primjenjivati zakonitosti trenažnoga procesa u sportu, što će omogućiti sigurno i potpuno aktualiziranje svih bioloških potencijala sportaša. Navedeno je osobito osjetljivo pitanje u sportskom treningu djece i mladih sportaša.

### *Treneri i ostali stručni kadrovi u sportu*

Kako bi se bolje razumjela pozicija i uloga pojedinih kadrova u sportskim sustavima, u tablici 1 predstavljene su osnovne vrste kadrova koji na bilo koji način i u bilo kojoj mjeri sudjeluju u sportu odnosno dijelom su sustava sporta. Kadrovi u sportu mogu se podijeliti u tri osnovne skupine: 1) upravljačko-organizacijski 2) stručni i 3) prateći kadrovi.

OSNOVNE SKUPINE KADROVA U SPORTU		
UPRAVLJAČKO-ORGANIZACIJSKI KADROVI	STRUČNI KADROVI	PRATEĆI KADROVI
predsjednici/direktori	treneri	suci
glavni tajnici	osposobljeni treneri	novinari
stručni tajnici	kondicijski treneri	statističari
sportski direktori/team manager	sportski liječnici	snimatelji
organizatori i voditelji natjecanja (povjerenici i delegati)	fizioterapeuti/kineziterapeuti	informatičari
sportski menadžeri	sportski psiholozi	voditelji sportskih objekata
administrativni djelatnici	dijagnostičari i statističari	osobe odgovorne za održavanje sportskih objekata i opreme
ostali organizacijski i upravljački kadrovi	voditelji/instruktori/učitelji	ekonomi i oružari
	savjetnici za planiranje i programiranje	ostali prateći kadrovi

Osnovni kadrovi u sportu, nositelji sportske pripreme, jesu stručni kadrovi. Od stručnih se kadrova zahtijeva, prije svega, sveobuhvatno znanje o procesu sportske pripreme kao sredstvu povećanja sportskoga učinka sportaša i sportskih timova, što posljedično dovodi do postizanja

sportskih rezultata i željenoga uspjeha. U posljednjih trideset godina bilježi se izrazit porast istraživanja o sportskoj pripremi u kojima se primjenjuju vrlo sofisticirane znanstvene metode. Rezultat toga je velika količina znanja iz pojedinih područja sportske pripreme kojim znanjem stručni kadrovi u sportu trebaju raspolagati žele li postizati optimalne sportske učinke ne ugrožavajući pritom dobrobit i zdravlje sportaša. Drugim riječima, za ostvarenje svih bioloških potencijala sportaša i postizanje sportskih rezultata uvijek je i neizostavno potreban kvalitetan i kompetentan trenerski i stručni kadar koji će pomno odabirati i raditi s talentiranim mladim ljudima.

U području amaterskog sporta, zahtjevi koji se postavljaju pred trenere nisu značajno drugačiji od zahtjeva prema trenerima u profesionalnom i vrhunskom sportu. Neovisno od razine natjecanja ili klasifikacije radi li se o amaterskom ili profesionalnom sportu treneri u radu sa sportašima uvijek koriste trenažne operatore koji sportaše dovode u fiziološka i tjelesna opterećenja višeg i visokog nivoa. Kako bi izlaganje takvim opterećenjima bilo sigurno za sportaše, kako bi se ostvarili optimalni trenažni utjecaji na sportaše te kako bi se izbjegla odnosno umanjila vjerojatnost ozljeda i potencijalnih štetnih posljedica na organizam djece, mladih i odraslih sportaša moramo ih povjeravati kvalitetnim i kompetentnim trenerima.

## **Stručna sprema trenera**

Trenerski posao iznimno je složen, osjetljiv i odgovoran. Kompetencije i znanja kojima trener mora raspolagati u obavljanju trenerskoga posla, neovisno radi li se o treneru najmlađih dobni skupina ili treneru nacionalnih sportskih vrsta, izuzetno su opsežna, a svakim danom postaju sve veća i raznolikija. Naime, znanstvene i stručne informacije, na kojima se temelji trenerski posao, igraju sve važniju ulogu, a u nekim sportovima na najvišim razinama natjecanja čine i ključnu razliku između uspješnih i manje uspješnih trenera, a onda posljedično i između sportaša odnosno sportskih ekipa. Nekadašnje „univerzalne“ samouke i intuitivne trenere danas zamjenjuju stručni timovi koji okupljaju trenere specijaliste i stručnjake različitih profila i različitih znanstveno-stručnih usmjerenja, a na čelu se tih stručnih timova nalaze visoko školovani treneri. Zato je multidisciplinarnost nova dimenzija u radu na području sporta kao preduvjet za kvalitetniju sportsku pripremu, posljedično za visoku pripremljenost sportaša, te kao osnova za postizanje visokih sportskih rezultata.

Treneri danas, a u idućim desetljećima će to biti još istaknutije i važnije, žele li svoj posao obavljati dobro i ostvarivati kvalitetne sportske rezultate, moraju biti primjereno školovani i uključeni u sustav stalnoga, cjeloživotnoga učenja i usavršavanja.

Sukladno tomu, Zakon o sportu iz 2006. godine je posebno definirao trenere kao osobe koje programiraju i provode sportsku pripremu, sportsku rekreaciju i sportsku poduku, a za obavljanje tih poslova je jasno odredio kako trener mora imati stručnu spremu najmanje na razini trenera prvostupnika. Dakle, na temelju važećeg zakonskog rješenja osoba koja želi obavljati stručne poslove u sportu može (smije) to činiti isključivo ako završi najmanje stručni studij za izobrazbu trenera u trajanju od tri godine (6 semestara) odnosno stekne diplomu stručnoga prvostupnika trenerske struke, a na istom stajalištu i danas stoji Kineziološki fakultet.

## **Principi i polazne osnove u sastavljanju zakonskih prijedloga vezanih uz stručni rad u sportu**

Smatramo kako se zakonska rješenja u važećem Zakonu o sportu iz 2006. godine iako kvalitetna mogu značajno doraditi uvažavajući slijedeće principe i polazne osnove:

1. trenerski se rad u sportu mora temeljiti na stečenim kompetencijama, stručnosti i znanosti;
2. zakon mora naročito štiti djecu i mlade sportaše;
3. zakon mora prepoznati i razlikovati više vrsta stručnih poslova u sportu;
4. zakon mora prepoznati i uvažiti postojanje složenijih i manje složenih stručnih poslova u sportu;
5. zakonska rješenja u području stručnoga rada moraju oslikavati realno stanje u hrvatskom sportu i uvažavati realne mogućnosti sustava sporta i sportskih klubova;
6. zakonska rješenja moraju uvažiti stečena prava osoba koje trenutno obavljaju trenerske poslove u sportu u skladu s važećim Zakonom o sportu;
7. zakonska rješenja moraju štiti struku i stručnost u hrvatskom sportu i razlikovati različite razine školovanih trenera;
8. zakonska rješenja moraju prepoznati i omogućiti obavljanje stručnih poslova u sportu osobama koje su osposobljene za rad u sportu;
9. zakon mora omogućiti djelovanje sportskih klubova i obavljanje stručnih poslova i u onim sredinama i sportovima u kojima trenutno ne postoje odgovarajuće školovane osobe za obavljanje složenijih stručnih poslova u sportu;

## Konkretni prijedlozi zakonskih rješenja s obrazloženjem

### STRUČNI POSLOVI I STRUČNI KADROVI U SPORTU- članci 53., 54., 55., 56., 57., 58. i 59.

#### *Opis stanja i razlozi prijedloga promjena*

Popis i opis stručnih poslova u sportu je složen, višeslojan i opsežan. Sportski je trening, kao temelj stručnoga rada u sportu u najširem smislu, kompleksan transformacijski proces utemeljen na povećanju adaptacijskih sposobnosti organizma odnosno njegovih bioloških, fizioloških i psiholoških osobina i sposobnosti.

Stručni se poslovi u sportu mogu jasno razlikovati s obzirom na složenost. U sportu i sportskom treningu postoje složeniji i manje složeni stručni poslovi. Zakon mora prepoznati u važiti tu činjenicu. Iz definicije i opisa stručnih poslova i njihove složenosti proizlazi i potreba usvajanja i ovladavanja različitim kompetencijama koje se usvajaju školovanjem odnosno osposobljavanjem za njihovo uspješno i kvalitetno provođenje. S obzirom na činjenicu kako u hrvatskome sportu stručne poslove obavljaju osobe različitih stupnjeva osposobljenosti odnosno školovanja iz toga nužno proizlazi i činjenica kako takve osobe mogu obavljati različite stručne poslove te je uvažavajući načelo prema kojem je potrebno svim osobama koje trenutno obavljaju stručne poslove omogućiti njihovo daljnje uspješno i zakonski utemeljeno obavljanje nužno je puno kvalitetnije i detaljnije definirati i opisati različite stručne poslove u sportu.

Važećim Zakonom o sportu (NN 71/60) je definirana gruba struktura stručnih poslova u sportu. Prema članku 59. stavak 1. Zakona o sportu (NN 71/60) stručni poslovi u sportu su sljedeći:

- 1) programiranje i provođenje sportske pripreme;
- 2) programiranje i provođenje sportske poduke djece i mladeži u sportskim školama;
- 3) programiranje i provođenje sportske rekreacije;
- 4) programiranje i provođenje izvannastavnih školskih sportskih aktivnosti i
- 5) podučavanje osoba osnovnoj tehnici pojedinog sporta.

Radi se uistinu o gruboj i osnovnoj podjeli stručnih poslova u sportu. Takva podjela ima opravdanja samo ako se u obzir uzme da je zakonodavac predvidio i donošenje posebnoga Pravilnika o stručnoj spremi, odnosno o stručnoj osposobljenosti potrebnoj za obavljanje stručnih poslova u sportu prema vrsti i složenosti određenih poslova. (Zakon o sportu, NN 71/06, čl.60. st. 5) **Stava smo kako stručni poslovi u sportu nisu dovoljno kvalitetno i detaljno navedeni niti opisani u važećem Zakonu o sportu. Također, taj dio zakonskog rješenja je još lošije definiran i opisan u prijedlogu novoga Zakona o sportu (MZOS, članak 53) ponajviše iz razloga jer predviđa vrlo sličnu grubu strukturu stručnih poslova kao i važeći zakon, ali izostavlja zakonsku obavezu donošenja podzakonskog akta koji bi detaljnije definirao stručne poslove prema vrsti i složenosti. Činjenica je kako MZOS usprkos zakonskoj obavezi iz važećeg Zakona o sportu od 2006. godine nije donio navedeni podzakonski akt. Polazeći od te činjenice predlažemo da se novim Zakonom o sportu na razini zakona, a ne podzakonskog akta kao što je do sada bilo predviđeno i nikada realizirano, kvalitetnije, detaljnije i utemeljeno na najnovijim znanstvenim i stručnim osnovama definiraju stručni poslovi u sportu.**

Članak 53.

(1) Stručni poslovi u sportu, u smislu ovoga Zakona, jesu:

- a) planiranje, programiranje, provođenje i kontrola sportske pripreme,
- b) planiranje, programiranje, provođenje i kontrola sportske pripreme djece i mladih do 18 godina,
- c) provođenje sportske pripreme,
- d) provođenje sportske pripreme djece i mladih do 18 godina,
- e) planiranje, programiranje, provođenje i kontrola sportske rekreacije,
- f) planiranje, programiranje, provođenje i kontrola sportske rekreacije djece i mladih do 18 godina,
- g) provođenje sportske rekreacije,
- h) planiranje, programiranje, provođenje i kontrola izvannastavnih školskih sportskih aktivnosti i akademskih sportskih aktivnosti,
- i) podučavanje osnovnoj tehnici pojedinog sporta,
- j) organizacijski i upravljački poslovi u sportskim klubovima, sportskim zajednicama, nacionalnim sportskim savezima i nacionalnim krovnim sportskim udruženjima,
- k) planiranje, programiranje, provođenje i kontrola kineziterapijskih postupaka,
- l) provođenje dijagnostičkih postupaka i interpretiranje rezultata dijagnostičkih postupaka,
- m) ~~strateško planiranje razvoja sporta i izrada strateških dokumenata razvoja sportskog kluba, sportske zajednice, sportskog saveza, nacionalnog sportskog saveza ili krovne nacionalne sportske udruge,~~
- n) sportska priprema osoba s invaliditetom.

KOMENTAR I OBRAZLOŽENJE

Umjesto prijedloga MZOS-a koji prepoznaje svega 5 stručnih poslova od koji se svega jedan odnosi na stručne poslove u natjecateljskom sportu, a ostalih četiri na rekreaciju (dva stručna posla), poduku te školski i akademski sport predlažemo definiranje 134 stručnih poslova. MZOS, nažalost, u svom prijedlogu ne prepoznaje razliku između stručnih poslova koji se obavljaju s maloljetnicima (djecom i mladima) i suprotno spoznajama struke, ali i preporukama pravobraniteljice za zaštitu djece o potrebi posebne zaštite djece u sustavu sporta, izjednačava stručni posao sportske pripreme djece i mladih s odraslim sportašima što smatramo apsolutno neodrživim i neodgovornim. Stav je struke i jedno od temeljnih načela u sportu i društvu općenito kako djecu i mlade (maloljetnike) treba posebno i zakonski štititi. Predlažemo da se ta zaštita odnosi na sve maloljetnike odnosno na djecu i mlade do 18. godine života. Međutim, uvažavajući specifičnosti nekih sportova i sportskih disciplina moguće je tu dobnu granicu spustiti i na 16 godina čime bi se omogućilo obavljanje sportske pripreme s mladim sportašima od 17 ili 18 godina kao s odraslim sportašima. Sličnu dobnu granicu od 16 godina prepoznaje više drugih zakonskih područja u Republici Hrvatskoj te je to moguće primijeniti i u sportu.

Od predloženih stručnih poslova njih 67 se odnosi na natjecateljski sport, 3 na rekreaciju, 1 na školski i akademski sport, 1 na poduku, 1 na kineziterapiju i 1 na sport osoba s invaliditetom. Predloženi popis stručnih poslova je utemeljen na sportskoj praksi i znanstvenim spoznajama te prepoznaje davno utemeljenu činjenicu da nije isto raditi s djecom i mladima i s odraslim sportašima. Prepoznaje složenije stručne poslove koji se odnose na planiranje i programiranje u sportu i rekreaciji odnosno provođenje dijagnostičkih postupaka i njihovu interpretaciju ~~ili strateško upravljanje u sportu~~. Prepoznaje i manje složene stručne poslove koji čine bazu stručnog rada u sportu i koje se može obavljati i bez školovanja poput provođenja sportske pripreme ili sportske rekreacije odnosno podučavanje osnovnoj tehnici pojedinog sporta. Time se stvaraju pretpostavke za kasnije zakonske odredbe koje će prepoznati i uvažiti školovane osobe, kao i osposobljene osobe koje čine veliki udio i za kojima postoji velika potreba u sportu. Ovaj prijedlog prepoznaje i uvažava činjenicu kako postoje značajne specifičnosti kao i cijeli set posebnih znanja, vještina i kompetencija koje su potrebne za rad s osobama s invaliditetom. Također prepoznaje i činjenicu da su organizacijski i upravljački poslovi u sportu također stručni poslovi u sportu za koji se

u značajnom broju slučajeva zaključuju i ugovori o radu u sportskim udrugama te kako postoji potreba za njihovim zakonskim prepoznavanjem, definiranjem, opisom i zaštitom.

(2) Planiranje, programiranje i provođenje sportske pripreme podrazumijeva izradu planova i programa (operativne, tekuće, kratkoročne, srednjoročne i dugoročne) sportske pripreme iz članka 47. stavka 4. ovoga Zakona za odrasle sportaše te njihovo provođenje s ciljem sudjelovanja u sustavu službenih natjecanja u sportovima prepoznatim u nomenklaturama sportova Hrvatskog olimpijskog odbora organiziranim od strane nadležnih nacionalnih sportskih saveza ili nacionalnih krovnih sportskih udruženja.

(3) Planiranje, programiranje i provođenje sportske pripreme djece i mladih do 18 godina podrazumijeva izradu planova i programa sportske pripreme (operativne, tekuće, kratkoročne, srednjoročne i dugoročne) djece i mladih do 18 godina iz članka 47. stavka 4. ovoga Zakona te njihovo provođenje s ciljem sudjelovanja u sustavu službenih natjecanja u sportovima prepoznatim u nomenklaturama sportova Hrvatskog olimpijskog odbora organiziranim od strane nadležnih nacionalnih sportskih saveza ili nacionalnih krovnih sportskih udruženja.

(4) Provođenje sportske pripreme podrazumijeva neposredno provođenje sportske pripreme na temelju plana i programa sportske pripreme za odrasle sportaše.

(5) Provođenje sportske pripreme djece i mladih do 18 godina podrazumijeva neposredno provođenje sportske pripreme na temelju plana i programa sportske pripreme za djecu i mlade do 18 godina.

(6) Planiranje, programiranje i provođenje sportske rekreacije podrazumijeva izradu planova i programa sportske rekreacije iz članka 47. stavka 5. ovoga Zakona za odrasle osobe te njihovo provođenje.

(7) Planiranje, programiranje i provođenje sportske rekreacije djece i mladih do 18 godina podrazumijeva izradu planova i programa sportske rekreacije iz članka 47. stavka 5. ovoga Zakona za djecu i mlade do 18 godina starosti te njihovo provođenje.

(8) Provođenje sportske rekreacije na temelju plana i programa sportske rekreacije za odrasle osobe kao i za djecu i mlade do 18 godina.

(9) Planiranje, programiranje i provođenje izvannastavnih školskih sportskih aktivnosti i akademskih sportskih aktivnosti podrazumijeva izradu planova i programa te provedbu svih oblika sportskih aktivnosti koje se provode u okviru školskih sportskih društava osnovnih i srednjih škola, odnosno u okviru izvannastavnih školskih sportskih aktivnosti kao i u okviru akademskih sportskih klubova odnosno u okviru akademskog sporta organiziranog od strane Hrvatskog akademskog sportskog saveza.

(10) Podučavanje osnovnoj tehnici pojedinog sporta podrazumijeva provedbu sportske poduke iz članka 47. stavka 6. s isključivim ciljem svladavanja tehnike pojedinog sporta, bez planiranja, programiranja i provedbe programa sportske pripreme ili sportske rekreacije odnosno bez sudjelovanja u sustavu službenih natjecanja u sportovima prepoznatim u nomenklaturama sportova Hrvatskog olimpijskog odbora, Hrvatskog paraolimpijskog odbora i Hrvatskog sportskog saveza gluhih, organiziranim od strane nadležnih nacionalnih sportskih saveza ili nacionalnih krovnih sportskih udruženja.

(11) Organizacijski i upravljački poslovi u sportskim klubovima, sportskim zajednicama, nacionalnim sportskim savezima i nacionalnim krovnim sportskim udruženjima podrazumijeva obavljanje organizacijskih i upravljačkih poslova u sportskim klubovima, sportskim savezima, sportskim zajednicama, nacionalnim sportskim savezima i nacionalnim krovnim sportskim udruženjima uključujući poslove glavnog tajnika, stručnog tajnika, voditelja sportskih škola kao i druge sportske stručne i administrativne poslove.

(12) Planiranje, programiranje i provođenje kineziterapijskih postupaka podrazumijeva izradu planova i programa koji se odnose na prevenciju i rehabilitaciju ozljeda i oštećenja lokomotornog sustava te njihovo provođenje.

(13) Provođenje dijagnostičkih postupaka i interpretiranje rezultata dijagnostičkih postupaka podrazumijeva provođenje postupaka dijagnosticiranja i procjene antropološkog i sportskog statusa djece, mladeži i odraslih sportaša kao i drugih sudionika u kineziološkim aktivnostima te interpretiranje rezultata provedenih dijagnostičkih postupaka.

~~(14) Strateško planiranje razvoja sporta i izrada strateških dokumenata razvoja sportskog kluba, sportske zajednice, sportskog saveza, nacionalnog sportskog saveza ili krovne nacionalne sportske udruge podrazumijeva detaljniji i na objektivnim pokazateljima utemeljenu analizu trenutačnog stanja, uočavanje područja nužnih i mogućih poboljšanja i postavljanje ciljeva budućeg djelovanja odnosno izradu programa razvoja ili akcijskih planova ostvarenja definiranih strateških ciljeva sportskog kluba, sportske zajednice, sportskog saveza, nacionalnog sportskog saveza ili krovne nacionalne sportske udruge.~~

(15) Sportska priprema osoba s invaliditetom podrazumijeva izradu programa sportske pripreme iz članka 47. stavka 4. ovoga Zakona za osobe s invaliditetom te njihovo provođenje s ciljem sudjelovanja u sustavu službenih natjecanja u sportovima prepoznatim u nomenklaturama sportova Hrvatskog paraolimpijskog odbora, Hrvatskog sportskog saveza gluhih i Specijalne olimpijade organiziranim od strane nadležnih nacionalnih sportskih saveza ili nacionalnih krovnih sportskih udruženja osoba s invaliditetom.

~~(16)~~15 Stručne poslove iz stavka 9. ovoga članka koji se odnose na školski sport i aktivnosti školskih sportskih društava u osnovnim i srednjim školama mogu provoditi isključivo osobe koje ispunjavaju uvjete za učitelja odnosno nastavnika tjelesne i zdravstvene kulture, sukladno posebnom propisu.

#### KOMENTAR I OBRAZLOŽENJE

Od 2. do ~~15~~14. stavka ovoga članka detaljnije se opisuju i definiraju svih ~~14~~13 stručnih poslova navedenih u stavku 1. ovoga članka. Navedeno je potrebno kako bi se stručni poslovi u sportu zakonski preciznije odredili. Ovom prilikom skrećemo pozornost i predlažemo na početku ili kraju cijelog Zakona o sportu dodavanje svojevrsnog pojmovnika kojim bi se odredili i definirali različiti stručni pojmovi koji se koriste na ovom, ali i drugim mjestima u zakonu. Navedeno smatramo potrebnim kako bi se izbjeglo ili umanjilo različito tumačenje odnosno bolje razumijevanje pojedinih pojmova koji se koriste u ovom zakonu.

### *Stručni kadrovi u sportu*

#### **Trener i Osposobljeni trener**

##### Članak 54.

(1) Trener, u smislu ovoga Zakona, osoba je koja smije obavljati stručne poslove u sportu iz članka 53. stavka 2., 3., 4., 5., 6. 7., 8., 10., 11. i ~~15~~14. ovoga Zakona. Stručne poslove iz članka 53. stavka 13. ~~i~~14. ovoga Zakona smiju obavljati samo treneri razine 1 ili razine 2 iz članka 55. stavka 1. ovoga Zakona.

(2) Uvjet za obavljanje poslova trenera je završena jedna od razina obrazovanja iz članka 55. stavka 1. i 3. ovoga Zakona. Osobe koje zadovoljavaju uvjet iz članka 55. stavka 3. i stavka 4. također se smatraju trenerima te mogu obavljati poslove iz članka 53. stavka 2., 3., 4., 5., 6., 7., 8. i 10. ovoga Zakona.

(3) Osposobljeni trener, u smislu ovoga Zakona, osoba je koja smije obavljati stručne poslove u sportu iz članka 53. stavka 4., 5., 6., 8., 10. i ~~15~~14. ovoga Zakona.

(4) Uvjet za obavljanje poslova osposobljenog trenera je završen jedan od programa osposobljavanja iz članka 55. stavka 2. ovoga Zakona.

## KOMENTAR I OBRAZLOŽENJE

Ovaj članak zakona definira dvije temeljne vrste stručnih kadrova u sportu: trenera i osposobljenog trenera. Ova podjela je potrebna kako bi se i u nomenklaturi zvanja i zanimanja raspoznavalo i razlikovalo dvije temeljne vrste stručnih kadrova u sportu. Razlika između trenera i osposobljenog trenera proizlazi iz njihovih kompetencija stečenih školovanjem odnosno osposobljavanjem. Držimo kako zakon mora prepoznati tu činjenicu. Struka, stručnost i mogućnost obavljanja pojedinih stručnih poslova se u svakom području rada definira kompetencijama koje proizlaze iz razine školovanja koje je pojedina osoba završila. Na temelju kompetencija koje su stečene školovanjem odnosno osposobljavanjem proizlazi i zakonsko rješenje odnosno definiranje koje stručne poslove u sportu može obavljati osoba s obzirom na stečene kompetencije. Na ovaj se način zakonski štite osobe koje su osposobljene za rad u sportu kao i osobe koje su školovane za obavljanje stručnih poslova u sportu.

Trener u smislu ovog članka smije obavljati 10 stručnih poslova u sportu. Osposobljeni trener u smislu ovog članka smije obavljati 6 stručnih poslova u sportu. Trener u odnosu na osposobljenog trenera smije obavljati stručne poslove iz stavka 2., 3., 7. i 11. članka 53. ovoga zakona.

Stavcima 3. i 7. se štite djeca i mladi do 18 godina odnosno poslovi planiranja i programiranja rada s djecom i mladima u sportu i sportskoj rekreaciji smatraju se složenijim stručnim poslovima za čije je obavljanje potrebna odgovarajuća razina školovanja odnosno viša razina kompetencija. Na taj se način zakonodavac proaktivno i odgovorno postavlja prema maloljetnim osoba koje je potrebno i zakonskim rješenjima zaštititi od mogućih štetnih posljedica nedovoljno kompetentnog planiranja i programiranja opterećenja, odabira trenajnih metoda i sadržaja i sl.

Stavkom 11 se definiraju organizacijski i upravljački poslovi u sportskim klubovima, sportskim zajednicama, nacionalnim sportskim savezima i nacionalnim krovnim sportskim udruženjima koje zbog njihove složenosti i razine odgovornosti ne može obavljati osposobljena osoba. Kasnije se u zakonu definira tko te još može obavljati te poslove (osobe koje su stručnu spremu stekle na drugim studijima osim kineziologije). Također, kasnije u zakonu u prelaznim i završnim odredbama definira se i respektira zatečeno stanje u smislu da osobe koje stupanjem na snagu ovog zakona obavljaju te poslove, a nemaju potrebnu stručnu spremu mogu neometano i slobodno nastaviti obavljanje istih poslova. Navedeno u potpunosti respektira zatečeno stanje i nikome ne zabranjuje ili onemogućava njegov daljnji rad. Na se način proaktivno odnosi prema osobama koje će u budućnosti ulaziti u sustav sporta i obavljati stručne poslove u sportu.

Također, kao složenijim stručnim poslom smatra se i posao iz stavka 2. članka 53. odnosno planiranje, programiranje i provođenje sportske pripreme odraslih sportaša. Kasnijim odredbama propisani su određeni izuzeci odnosno u kojim slučajevima ovaj stručni posao mogu obavljati i osposobljene osobe. Kasnije u zakonu je predviđeno rješenje u slučajevima kada ne postoji osoba s odgovarajućom stručnom spremom za obavljanje ovih poslova, a njihovo obavljanje ne trpi odgodu. U prijelaznim i završnim odredbama definirano je i respektira se zatečeno stanje.

Osposobljeni trener može provoditi sve programe sportske pripreme bilo da se radi o odraslim sportašima ili djeci i mladima do 18 godina (stavci 4. i 5. članka 53.)

## Članak 55.

(1) Razine trenera, prema razinama njihovog obrazovanja, podijeljene su u tri razine, od najviše (razina 1) do najniže razine za pojedini sport ili sportsku rekreaciju (razina 3):

- razinu 1 ima osoba koja je završila diplomski sveučilišni studij kineziologije sa završenim izbornim modulom pripadajućeg sporta ili sportske rekreacije (magistar kineziologije).

- razinu 2 ima osoba koja je završila specijalistički diplomski stručni studij kineziologije (stručni specijalist trenerske struke pojedinog sporta ili sportske rekreacije),

- razinu 3 ima osoba koja je završila preddiplomski stručni ili sveučilišni studij kineziologije (stručni prvostupnik trenerske struke pojedinog sporta ili sportske rekreacije odnosno prvostupnik kineziologije).

(2) Osposobljeni trener je osoba koja je završila odgovarajući program osposobljavanja iz pojedinog sporta, sportske grane ili sportske rekreacije u ustanovama koje provode programe

sukladno propisima kojima se uređuje obrazovanje odraslih.

(3) Trenerom se smatra i osoba koja je završila programe osposobljavanja za trenera nogometa Nogometne akademije Hrvatskog nogometnog saveza, ukoliko se radi o programima koji su usklađeni s programima za osposobljavanje ili licenciranje Europske nogometne asocijacije (Union of European Football Associations, UEFA), a sukladno dobivenoj licenci odnosno pravilima Hrvatskog nogometnog saveza.

(4) Trenerom se smatra i osoba koja je osvojila medalju na olimpijskim igrama, svjetskim ili europskim seniorskim prvenstvima, a završila je program osposobljavanja iz pojedinog sporta, sportske grane ili sportske rekreacije u ustanovama koje provode programe sukladno propisima kojima se uređuje obrazovanje odraslih.

~~(3) Poslove trenera odnosno stručne poslove u sportu iz članka 53. stavka 2., 3., 4., 5., 6., 7., 8. i 10. ovoga Zakona može obavljati i osoba:~~

~~—koja je završila programe osposobljavanja za trenera nogometa Nogometne akademije Hrvatskog nogometnog saveza ukoliko se radi o programima koji su usklađeni s programima za osposobljavanje ili licenciranje Europske nogometne asocijacije (Union of European Football Associations, UEFA), a sukladno dobivenoj licenci odnosno pravilima Hrvatskog nogometnog saveza;~~

~~—koja je osvojila medalju na olimpijskim igrama, svjetskim ili europskim seniorskim prvenstvima, a završila je program osposobljavanja iz pojedinog sporta, sportske grane ili sportske rekreacije u ustanovama koje provode programe sukladno propisima kojima se uređuje obrazovanje odraslih.~~

#### KOMENTAR I OBRAZLOŽENJE

Stavak 1. članka 55. uvažava činjenicu da u visokoškolskom sustavu Republike Hrvatske postoje tri stupnja (razine) školovanja za poslove trenera u sportu: 1) sveučilišni diplomski studij (5 godina), 2) specijalistički stručni studij (5 godina) i 3) preddiplomski stručni ili sveučilišni studij (3 godine) koji se izvodi u formi izvanrednog i redovitog.

Stavak 2. članka 55. definira osposobljenog trenera kao osobe koje su osoba završile odgovarajući program osposobljavanja iz pojedinog sporta, sportske grane ili sportske rekreacije u ustanovama koje provode programe sukladno propisima kojima se uređuje obrazovanje odraslih.

Stavak 3. članka 55. uvažava stečena prava koja proizlaze iz važećeg Zakona o sportu. Naime, na temelju važećeg Zakona o sportu osobe koje su stekle svjedodžbu odnosno javnu ispravu o završetku Nogometne akademija mogu obavljati poslove trenera i smatraju se trenerima. S obzirom na činjenicu da je u ovom trenutku sustav osposobljavanja koji provodi Nogometna akademija jedini sustav osposobljavanja koji se provodi na temelju programa za stjecanje licencije krovnih svjetskih ili europskih udruženja određenog športa (Zakon o sportu NN71/06, članak 9 stavak 3) izrijeком se spominje Nogometna akademija kojoj se priznaje i zadržava stečeni status. Potrebno je posebno napomenuti kako je u proteklom razdoblju nekoliko tisuća osoba steklo odgovarajuću licencu na temelju programa Nogometne akademije. Također, ovime su uvažava i sustav licenciranja odnosno pravila Hrvatskog nogometnog saveza koja preciznije definiraju koje stručne poslove može obavljati osoba s određenom razinom stečene licence.

~~Istim~~ ~~S~~stavkom ~~4.~~ članka 55. također se priznaje stečeno pravo osvajačima olimpijskih, svjetskih ili europskih seniorskih medalja sa završenim programom osposobljavanja, a na temelju važećeg Zakona o sportu (NN71/06, članak 9 stavak 3).

### Instruktor, učitelj ili voditelj

#### Članak 56.

(1) Instruktor, učitelj ili voditelj u smislu ovoga Zakona osoba je koja obavlja stručne poslove u sportu iz članka 53. stavka 8. i 10. ovoga Zakona.

(2) Uvjet za obavljanje poslova instruktora ili učitelja je završen:

- preddiplomski stručni ili sveučilišni studij kineziologije, ili
- specijalistički diplomski stručni ili sveučilišni studij kineziologije, ili
- odgovarajući program osposobljavanja za instruktora ili učitelja pojedinog sporta, sportske grane ili sportske rekreacije u ustanovama koje provode programe sukladno propisima kojima se uređuje obrazovanje odraslih.

#### KOMENTAR I OBRAZLOŽENJE

Ovaj članak zakona definira instruktora, učitelja ili voditelja kao stručnu osobu u sportu koja obavlja stručne poslove iz članka 53. stavka 8. i 10. ovoga zakona. Radi se o poslovima poduke osnovne tehnike pojedinog sporta (članak 53. stavak 10.) i provođenja sportske rekreacije na temelju plana i programa sportske rekreacije za odrasle osobe kao i za djecu i mlade do 18 godina (članak 53. stavak 8.). Definirano je kako te poslove može obavljati osoba koja je osposobljena za te poslove ili školovana. Ovaj članak zakona uvažava stečena prava na temelju važećeg zakona o sportu (NN 71/06 članak 10.)

## Kineziterapeut

### Članak 57.

(1) Kineziterapeut, u smislu ovoga Zakona, osoba je koja obavlja stručne poslove u sportu iz članka 53. stavka 12. ovoga Zakona.

(2) Uvjet za obavljanje poslova kineziterapeuta je završen:

- preddiplomski stručni ili sveučilišni studij kineziologije (stručni prvostupnik kineziterapije), ili
- specijalistički diplomski stručni ili sveučilišni studij kineziologije sa završenim izbornim modulom iz kineziterapije.

#### KOMENTAR I OBRAZLOŽENJE

Ovaj članak zakona definira kineziterapeuta kao stručnu osobu u sportu koja obavlja stručne poslove iz članka 53. stavka 12. ovoga zakona. Radi se o specifičnom stručnom poslu koji važeći Zakon o sportu nije prepoznavao. S obzirom da postoji dugogodišnja tradicija školovanja za te poslove te da su kineziterapeuti prisutni u sportskoj praksi potrebno je da ih Zakon o sportu prepozna i posebno definira. Stavkom 2. istog članka definirana je stručna sprema potrebna za obavljanje poslova kineziterapeuta.

## ~~Sportski administrator~~ Sportski menadžer (glavni tajnik, stručni tajnik, voditelj sportske škole i sl.)

### Članak 58.

(1) ~~Sportski administrator~~ Sportski menadžer, u smislu ovoga Zakona, osoba je koja obavlja stručne poslove iz članka 53. stavka 11. ovoga Zakona.

(2) Potrebnu stručnu spremu i druge Uvjete za obavljanje poslova sportskog ~~administratora~~ menadžera definira svaka pravna osoba ~~a u sportu svojim statutom ili pravilnikom, je završen:~~

- ~~— stručni ili sveučilišni studij kineziologije ili sportskog managementa ili managementa u sportu, ili~~
- ~~— neki drugi stručni ili sveučilišni studij.~~

#### KOMENTAR I OBRAZLOŽENJE

Ovaj članak zakona definira sportskog ~~administratora~~ menadžera kao stručnu osobu u sportu koja obavlja stručne poslove iz članka 53. stavka 11. ovoga zakona. Radi se o specifičnom stručnom poslu koji važeći Zakon o sportu

nije prepoznavao. Organizacijski i upravljački poslovi u sportskim klubovima, sportskim zajednicama, nacionalnim sportskim savezima i nacionalnim krovnim sportskim udruženjima jesu poslovi koje je zbog svoje složenosti i razine odgovornosti može obavljati osoba koja je završila stručni ili sveučilišni studij potrebno prepoznati i definirati kao stručni posao u klubovima. Stavkom 2. ovoga članka uvažena je činjenica kako u ovom trenutku u Republici Hrvatskoj postoji nekoliko visokoškolskih programa za školovanje sportskih administratora odnosno studija sportskog managementa ili managementa u sportu. Međutim završetak navedenih studija nije uvjet za obavljanje poslova sportskog administratora. Kasnije u zakonu u prelaznim i završnim odredbama definira se i respektira zatečeno stanje u smislu da osobe koje stupanjem na snagu ovog zakona obavljaju te poslove, a nemaju potrebnu stručnu spremu mogu neometano i slobodno nastaviti obavljanje istih poslova definirana je potreba za preciznijim određivanjem potrebne stručne spreme i drugih uvjeta za obavljanjem ovih poslova. Te će uvjete definirati svaka pravna osoba svojim statutima ili pravilnicima.

## Članak 59.

Ukoliko postoji program za stjecanje licencije krovnih svjetskih ili europskih udruženja pojedinog sporta, a čiji je član nacionalni savez istoga sporta u Republici Hrvatskoj, program osposobljavanja iz članka 55. i 56. ovoga Zakona, mora biti usklađen s programom krovnih svjetskih ili europskih udruženja.

### **prijelazne i završne odredbe koje se odnose na članke 53. do 59.**

#### članak xx.

(1) Osoba koja u trenutku stupanja na snagu ovoga zakona obavlja stručne poslove u sportu iz članka 53. ~~stavka 2., 3. i 7.~~, a ne ispunjava uvjete za obavljanje tih poslova iz članka 54. ~~stavaka 1. i 2. kao~~ i članka 55. ~~stavak 1.~~ može nastaviti obavljanje tih poslova ukoliko ispunjava jedan od slijedećih uvjeta:

- da je iste poslove obavljala u razdoblju od najmanje ~~petnaest deset (1510)~~ godina od dana stupanja na snagu ovoga zakona. Potvrdu o tome izdaje nacionalni sportski savez odgovarajućeg sporta,
- da je kao trener ili izbornik ili član stručnog stožera nacionalne reprezentacije u pojedinom sportu osvojila medalju na olimpijskim igrama, svjetskim ili europskim prvenstvima,
- da je u razdoblju od najviše dvije (2) godine od dana stupanja na snagu ovoga zakona upisala, a u razdoblju od najviše sedam (7) godina od dana stupanja na snagu ovoga zakona i završila odgovarajući program ~~školovanja osposobljavanja ili školovanja~~ koji joj omogućuje obavljanje tih poslova u skladu s člankom 54. ~~stavaka 1. i 2. kao~~ i člankom 55. ~~stavak 1.~~

(2) ~~Osoba koja u trenutku stupanja na snagu ovoga zakona obavlja stručne poslove u sportu iz članka 53. stavka 11., a ne ispunjava uvjete za obavljanje tih poslova iz članka 58. može nastaviti obavljanje tih poslova~~ Ukoliko u trenutku stupanja na snagu ovoga Zakona ne postoji program osposobljavanja ili visokoškolskog stručnog ili sveučilišnog obrazovanja školovanja za pojedini sport rokovi definirani u stavku 1. alineja 3 ovoga članka počinju teći od trenutka usvajanja/uspostave odgovarajućeg programa osposobljavanja ili školovanja za pojedini sport. .

3) Ukoliko sportski klub nema zaposlenu odnosno nema mogućnosti zaposliti osobu potrebnih stručnih kvalifikacija za obavljanje pojedinih stručnih poslova u sportu iz članka 53. stavak 2., 3. i 7., tada se navedeni poslovi mogu privremeno, a najduže na period od godine dana, poštujući obvezu raspisivanja javnog natječaja/poziva, obavljati na temelju okvirnih planova i programa definiranih od strane školovanih kadrova stručnih komisija nacionalnih i županijskih sportskih saveza ili klubova. se isti poslovi mogu obavljati pod mentorstvom i kontrolom za te školovanih kadrova.

## KOMENTAR I OBRAZLOŽENJE

Ovaj članak zakona definira pod kojim uvjetima osoba koja trenutno obavlja stručne poslove iz članka 53. ~~stavka 2., 3. i 7. (planiranje, programiranje i provođenje sportske pripreme odraslih sportaša i sportske pripreme djece i mladih, odnosno planiranja, programiranja i provođenja rekreacije)~~, a ne ispunjava uvjete za njihovo obavljanje može neometano nastaviti obavljanje istih poslova ukoliko ispunjava jedan od tri navedena uvjeta: 1) da ima ~~petnaest-deset~~ godišnje iskustvo u obavljanju tih poslova, a što svojom potvrdom potvrđuje odgovarajući nacionalni sportski savez, 2) da je kao trener, izbornik ili član stručnog stožera ostvarila vrhunski natjecateljski rezultat na međunarodnoj razini (medalja na olimpijskim igrama, svjetskim ili europskim prvenstvima), da u roku od najviše dvije godine upiše, a u roku od najviše sedam godina i završi odgovarajući program školovanja ili osposobljavanja.

Na taj se način uvažava dosadašnje iskustvu u obavljanju stručnih poslova u sportu te se osobama koje imaju odgovarajuće iskustvo ili postignuti sportski rezultat priznaje i omogućuje neometani daljnji rad u sportu. Također se osobama koje nemaju toliko iskustva ili u dosadašnjem radu nisu ostvarile vrhunski rezultat omogućuje prijelazno razdoblje u koje moraju upisati odnosno završiti odgovarajuću razinu školovanja i steći potrebne kompetencije za daljnje neometano obavljanje odgovarajućih stručnih poslova u sportu.

~~Kada se radi o stručnim poslovima iz članka 53 stavka 11. (sportski administrator) osobe koje u trenutku donošenja zakona obavljaju navedene poslove mogu neometano i bez dodatnih uvjeta nastaviti obavljanje istih poslova. Na taj se način respektira zatečeno stanje i sve osobe koje su zatečene u obavljanju tih poslova mogu slobodno nastaviti obavljanje istih poslova. Stavkom 2 ovog članka definirano je da se rokovi iz stavka 1. alineja 3. ovoga članka za one sportove u kojima ne postoji odobreni program osposobljavanja ili školovanja počinju primjenjivati od trenutka usvajanja odnosno uspostave odgovarajućih programa osposobljavanja ili školovanja.~~

Na način definiran ovim člankom omogućuje se svima koji trenutno obavljaju pojedine stručne poslove u sportu da to isto nastave obavljati te se na taj način nikoga ne isključuje iz sustava sporta i respektira se trenutno realno stanje hrvatskoga sporta, a cilj je opet proaktivno djelovati na budućnost i regulirati ulaz u sustav sporta i obavljanje stručnih poslova u sportu.

## LICENCIRANJE - članci 60., 61., 62., 63., 64., 65. i 66.

### *Opis stanja i razlozi prijedloga promjena*

Licencija ili licenca predstavlja pravo ili dozvolu za obavljanje trenerskih poslova koju izdaje, najčešće, nacionalni športski savez. Licenca/dozvola je, u pravilu, vremenski ograničena i periodično se obnavlja. Nositelj prava licenciranja odnosno dopuštanja da se obavljaju trenerski poslovi je nacionalni športski savez koji to pravo može prenijeti na drugu pravnu osobu, npr. trenersku udruhu. U postupku izdavanja licence/dozvole za obavljanje trenerskih poslova, izdavač licence/dozvole formalno, a često i suštinski, potvrđuje kako osoba kojoj se izdaje dozvola (licenca) ima stečenu odgovarajuću stručnu spremu, kompetenciju i znanje za obavljanje trenerskih poslova. Procesom licenciranja mogu se provjeravati i različite druge stvari za koje izdavač licence/dozvole smatra da su važne za uspješan trenerski rad u pojedinom športu. Sustavom licenciranja omogućeno je nacionalnim športskim savezima i pooštavanje minimalnih zakonskih uvjeta za obavljanje stručnih poslova odnosno podizanje razine trenerskoga rada u svom športu.

Ciljevi sustava licenciranja trenera /izdavanja dozvola trenerima mogu biti različiti.

Licenciranje se najčešće provodi radi: a) osiguravanja ispunjavanja zakonskih uvjeta za rad u športu i obavljanja trenerskih poslova; b) provjeravanja dodatnih uvjeta ili kriterija koje je propisao nacionalni športski savez (ili drugi izdavatelj licence/dozvole) za obavljanje trenerskih poslova; c) radi podizanja kvalitete rada trenera; d) radi zaštite športaša od potencijalno štetnih utjecaja koje na njih može imati trening koji provodi nestručna i nekompetentna osoba itd. Osim sustava stručnoga usavršavanja i cjeloživotnoga učenja, sustav licenciranja/izdavanja dozvola je još jedan mehanizam zaštite i podizanja kvalitete trenerskoga rada u športu i stoga izuzetno važan dio sustava športa i trenerskoga posla.

*Prijedlog novog zakonskog rješenja*

### *Licenciranje za obavljanje stručnih poslova u sportu*

#### Članak 60.

(1) Stručni kadrovi u sportu mogu obavljati stručne poslove u sportu isključivo uz odobrenje za rad (u daljnjem tekstu: licencija) za pojedini sport, sportsku granu ili sportsku rekreaciju koju izdaju nacionalna krovna sportska udruženja, nacionalni sportski savezi ili udruge stručnih kadrova u sportu sukladno listi iz članka 61. ovoga Zakona na razdoblje od najdulje četiri godine.

(2) Licenciranje stručnih kadrova u sportu se ne provodi za poslove iz članka 53. stavka 9. i 11. ovoga Zakona.

#### Članak 61.

Ministar nadležan za sport donosi listu pravnih osoba ovlaštenih za provođenje postupka licenciranja stručnih kadrova u sportu.

#### Članak 62.

(1) Licenciranje stručnih kadrova u sportu uključuje izdavanje, produljivanje i oduzimanje licencije.

(2) Nacionalna krovna sportska udruženja, nacionalni sportski savezi ili udruge stručnih kadrova u sportu prema listi iz članka 61. ovoga Zakona dužni su uz prethodnu suglasnost Stručnog povjerenstva za licenciranje donijeti pravilnik o licenciranju stručnih kadrova u sportu za pojedini sport, sportsku granu ili sportsku rekreaciju, koji se moraju objaviti u Narodnim novinama. Za jedan sport ili sportsku granu može biti donesen samo jedan pravilnik o licenciranju stručnih kadrova.

(3) Prije traženja prethodne suglasnosti Stručnog povjerenstva za licenciranje pravna osoba koja donosi pravilnik o licenciranju stručnih kadrova u sportu mora provesti postupak javne rasprave u minimalnom trajanju od 30 dana na način da prijedlog pravilnika o licenciranju stručnih kadrova u sportu mora biti dostupan na internetskim stranicama pravne osobe koja donosi pravilnik o licenciranju stručnih kadrova u sportu s jasno naznačenim načinom sudjelovanja u javnoj raspravi svim zainteresiranim osobama. Pravna osoba koja donosi pravilnik o licenciranju stručnih kadrova u sportu u postupku traženja prethodne suglasnosti mora Stručnom povjerenstvu za licenciranje dostaviti sve pristigle prigovore tijekom javne rasprave i pismena obrazloženja pravne osobe vezane na pristigle prigovore.

(4) Stručno povjerenstvo za licenciranje iz stavka 2. ovoga članka osniva se kao stručno tijelo

radi praćenja obavljanja djelatnosti licenciranja stručnih kadrova u sportu. Ministarstvo nadležno za sport obavlja administrativne poslove za Stručno povjerenstvo za licenciranje.

(5) Stručno povjerenstvo za licenciranje ima 7 članova:

- ~~2~~1 predstavnika Kineziološkog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu,
- ~~2~~1 predstavnika Kineziološkog fakulteta Sveučilišta u Splitu,
- ~~3~~1 predstavnika ministarstva koje imenuje ministar.

- 1 predstavnika Hrvatskog olimpijskog odbora,

- 1 predstavnika Hrvatskog paraolimpijskog odbora,

- 1 predstavnika županijskih sportskih zajednica,

- 1 predstavnika nacionalnih sportskih saveza,

od kojih je šest stalnih članova, dok je predstavnik nacionalnog sportskog saveza, kao sedmi član, promjenjiv te se poziva u svaki pojedini postupak Stručnog povjerenstva za licenciranje ovisno o sportu za koji se postupak provodi.

(6) Mandat članova Stručnog povjerenstva za licenciranje traje pet godina.

(7) Stručno povjerenstvo za licenciranje obavlja sljedeće poslove:

- predlaže ministru nadležnom za sport listu pravnih osoba ovlaštenih za provođenje postupka licenciranja stručnih kadrova u sportu iz članka 61. ovoga Zakona,
- revidira i predlaže ministru nadležnom za sport izmjenu liste pravnih osoba ovlaštenih za provođenje postupka licenciranja stručnih kadrova u sportu iz članka 61. ovoga Zakona,
- daje suglasnost na pravilnike iz članka 62. stavka 2. ovoga Zakona,
- djeluje kao drugostupanjsko tijelo u slučaju spora oko izdavanja, produljivanja ili oduzimanja licencije koju izdaju pravne osobe ovlaštene za provođenje postupka licenciranja stručnih kadrova u sportu iz članka 61. ovoga Zakona i odluka Stručnog povjerenstva za licenciranje smatra se konačnom,
- prati rad pravnih osoba ovlaštenih za provođenje postupka licenciranja stručnih kadrova u sportu iz članka 61. ovoga Zakona i može u bilo kojem trenutku zatražiti izmjene i dopune pravilnika iz stavka 2. ovoga članka odnosno poništiti prethodnu suglasnost na doneseni pravilnik o licenciranju stručnih kadrova u sportu za pojedini sport, sportsku granu ili sportsku rekreaciju,
- može poništiti izdanu ili produženu licenciju odnosno oduzeti licenciju koju je izdala pravna osoba ovlaštena za provođenje postupka licenciranja stručnih kadrova u sportu iz članka 61. ovoga Zakona
- obavlja poslove definirane člankom 64. ovoga Zakona.

(8) Odluke Stručnog povjerenstva za licenciranje donose se većinom glasova svih članova Stručnog povjerenstva za licenciranje.

(9) Djelokrug, način rada, ovlasti te postupak i uvjeti davanja prethodne suglasnosti na prijedlog pravilnika o licenciranju stručnih kadrova Stručnog povjerenstva za licenciranje pobliže se uređuje pravilnikom koji donosi ministar.

(10) Pravilnikom iz stavka 2. ovoga članka propisuju se uvjeti, način i postupak izdavanja, produljivanja i oduzimanja licencije za svaki pojedini sport, sportsku granu ili sportsku rekreaciju, vremensko trajanje licencije, dodatni uvjeti za licenciranje (trenersko iskustvo, natjecateljsko iskustvo, ostvareni sportski rezultati, usavršavanje i slično), te ostale uvjete u vezi s licenciranjem (pohađanje seminara, troškovi izdavanja licencija, članarina i ostalo).

(11) Pravilnik iz stavka 2. ovoga članka mora sadržavati i opća etička i moralna načela rada i ponašanja kojih se moraju pridržavati licencirani stručni kadrovi u sportu odnosno propisati sankcije i postupke koji uključuju i trajno oduzimanje licence i trajnu zabranu obavljanja stručnih poslova u sportu radi kršenja općih etičkih i moralnih načela rada i ponašanja.

(12) Pravilnik iz stavka 2. ovoga članka, može sadržavati odredbe o licenciranju koje su propisale krovne europske ili svjetske organizacije, kao i međunarodno priznate neformalne ili formalne oblike osposobljavanja ili stjecanja stručnih kvalifikacija.

### Članak 63.

(1) Licencije stručnih kadrova prema pravilniku iz članka 62. stavka 2. ovoga Zakona moraju se dijeliti na više razina licencije koje moraju odgovarati raspodjeli razina iz članka 55. ovoga Zakona. Uz svaku razinu licencije moraju biti navedeni i opisani stručni poslovi u sportu u skladu s člankom 53. ovoga Zakona koje osoba s tom razinom licencije smije obavljati.

(2) Kao dodatni uvjet za stjecanje više razine licencije od početnih razine licencije Pravilnikom iz članka 62. stavka 2. ovoga Zakona mogu se propisati i određeni formalni ili neformalni program usavršavanja stručnih kadrova u sportu.

(3) Osobe sa završenim stručnim ili sveučilišnim preddiplomskim ili diplomskim studijem kineziologije koje nemaju izborni modul (usmjerenje) iz pojedinog sporta, sportske grane ili sportske rekreacije ostvaruju pravo na licenciju u skladu sa stručnom spremom i razinom školovanja. Pravilnikom iz članka 62. stavka 2. ovoga Zakona mogu se u tim slučajevima propisati neki dodatni uvjeti (trenersko iskustvo, ostvareni trenerski rezultat, natjecateljsko iskustvo, postignuti natjecateljski rezultat u tom sportu, sudjelovanje na stručnim trenerskim seminarima i sl.) koje osoba mora ostvariti.

### Članak 64.

(1) Stručno povjerenstvo za licenciranje nadležno je tijelo za provođenje postupka i utvrđivanje uvjeta za priznavanje inozemnih stručnih kvalifikacija, izdavanje rješenja o priznavanju inozemnih stručnih kvalifikacija, davanje informacija o postupku i uvjetima za priznavanje inozemnih stručnih kvalifikacija, te za poduzimanje ostalih radnji sukladno Zakonu o reguliranim profesijama i priznavanju inozemnih stručnih kvalifikacija za regulirane profesije sportskog trenera, sportskog instruktora ili učitelja i sportskog voditelja.

(2) Uvjeti za priznavanje inozemnih stručnih kvalifikacija za obavljanje reguliranih profesija sportskog trenera, sportskog instruktora ili učitelja i sportskog voditelja u svrhu poslovnog nastana, kao i detaljnija pravila za slobodno pružanje usluga na privremenoj ili povremenoj osnovi na temelju inozemnih stručnih kvalifikacija, utvrditi će ministar pravilnikom.

(3) Protiv rješenja Stručnog povjerenstva za licenciranje kojim se odlučuje o zahtjevu za priznavanje inozemne stručne kvalifikacije u Republici Hrvatskoj za regulirane profesije iz stavka 1. ovog članka nije dopuštena žalba ali se može pokrenuti upravni spor pred nadležnim upravnim sudom.

(4) Priznavanjem inozemne stručne kvalifikacije u Republici Hrvatskoj za regulirane profesije iz stavka 1. ovoga članka ne prejudicira se ishod postupka izdavanja licence sukladno odredbama ovoga Zakona.

### *Registar stručnih kadrova u sportu*

### Članak 65.

(1) Pravne osoba ovlaštene za provođenje postupka licenciranja stručnih kadrova u sportu iz članka 61. ovoga Zakona ustrojavaju i vode registar licenciranih stručnih kadrova u svom sportu, sportskoj grani ili sportskoj rekreaciji.

(2) Registar iz stavka 1. ovoga članka sadrži ime i prezime osobe koja je licencirana za obavljanje stručnih poslova u sportu, OIB, adresu prebivališta, podatke o razini licencije, razinu

školovanja ili osposobljenosti, pravna osoba u kojoj obavlja stručne poslove, ustanovu koja je izdala diplomu ili svjedodžbu o stručnoj spremi ili osposobljenosti, usavršavanju (seminari i slično) te podatke o važenju licencije.

(3) Registri iz stavka 1. ovoga članka moraju biti objavljeni na mrežnoj stranici nacionalnog sportskog saveza pojedinog sporta uz poštivanje propisa koji reguliraju zaštitu osobnih podataka.

## Članak 66.

Odredbe ovoga Zakona koje se odnose na stručne poslove i stručne kadrove u sportu ne primjenjuju se na: šah, bridž, motociklizam, sportski ribolov, sportski ribolov na moru, zrakoplovstvo, motonautika, jet ski, automobilizam i karting.

---

**Zaštita stručnog rada koji se financira iz sredstava javnih potreba u sportu (umetnuti u odgovarajući dio Zakona o sportu)**

## Članak 1.

(1) Za sklapanje ugovora o radu za obavljanje stručnih poslova u sportu iz članka 53. ovoga Zakona koji se financiraju ili sufinanciraju iz sredstava javnih potreba u sportu u smisli članka 103 stavka 1. i članka 104. stavka 4. ovoga Zakona obavezno je raspisivanje javnog natječaja [ili poziva](#).

(2) Javni natječaj/[poziv](#) iz stavka 1. ovoga članka raspisuje i objavljuje nadležno tijelo pravne osobe s kojom se sklapa ugovor o radu za obavljanje stručnih poslova u sportu iz članka 53. ovoga Zakona.

(3) Javni natječaj/[poziv](#) iz stavka 1. ovoga članka objavljuje se u javnim glasilima i na internetskim stranicama pravne osobe koja raspisuje natječaj. Javni natječaj iz stavka 1. ovoga članka koji objavljuje nacionalni sportski savez ili nacionalna krovna sportska udruga objavljuje se i u „Narodnim novinama“.

(4) U javnom natječaju/[pozivu](#) iz stavka 1. ovoga članka objavljuje se detaljan opis stručnog posla za čije obavljanje se raspisuje javni natječaj/[poziv](#), potrebna stručna sprema i drugi uvjeti koje mora ispunjavati kandidat, rok do kojega se primaju prijave kandidata i rok u kojem će prijavljeni kandidati biti obaviješteni o ishodu javnog natječaja.

(5) Rok do kojega se primaju prijave kandidata ne može biti kraći od osam (8) radnih dana od dana objave natječaja, a rok u kojem se kandidati obavještavaju o ishodu javnog natječaja/[poziva](#) ne može biti dulji od četrdeset pet (45) radnih dana od dana isteka roka za podnošenje prijave.

(6) Ukoliko se na javni natječaj/[poziv](#) iz stavka 1. ovoga Zakona ne javi niti jedna osoba s odgovarajućim ~~imom završenim studijem~~ stručnom spremom iz članka ~~154. i 55.~~ ovoga Zakona, a obavljanje stručnih poslova za koje je raspisan javni natječaj ne trpi odgodu, iznimno se može sklopiti ugovor o radu i s osobom koja je koja je završila odgovarajući program osposobljavanja iz pojedinog sporta, sportske grane ili sportske rekreacije u ustanovama koje provode programe sukladno propisima kojima se uređuje obrazovanje odraslih, ali najduže na razdoblje od jedne (1) godine.

(7) Nakon isteka razdoblja od jedne (1) godine iz stavka 6. ovoga članka nadležno tijelo pravne osobe s kojom je zasnovan ugovor o radu za obavljanje stručnih poslova u sportu mora raspisati novi javni natječaj/[poziv](#) u skladu s odredbama ovoga članka.

(8) Obaveza objavljivanja javnog natječaja/[poziva](#) ne odnosi se na izbornike, trenere i članove stručnih stožera nacionalnih selekcija, te osobe koje obavljaju stručne poslove u s.d.d.

---